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Referat fra kommunalt informasjonsmøte i Dyfjord 26. juni 2023 
 
Lebesby kommune inviterte til informasjonsmøte på Dyfjord samfunnshus 26. juni  
kl. 17.30-19.30. Fra kommunen deltok: rådmann Harald Larssen, teknisk sjef Birger Wallenius 
og næringskonsulent Toril Svendsen. Dette referatet prøver å dekke det som ble tatt opp på 
møtet, og vi beklager at det har tatt noe tid fra møtet ble avholdt til referatet foreligger og 
blir publisert.  
 
Harald innledet med å fortelle at kommunen ønsker å avholde årlige informasjonsmøter i 
bygdene, og at dette var besluttet under arbeidet med kommuneplanen. Følgende saker ble 
orientert om og diskutert under møtet: 
 
1. Dyfjord skole – skal skolebygget avhendes av kommunen? 

 
Harald orienterte de fremmøtte om at kommunen nå ønsker innspill i forhold til bruken av 
skolebygget i Dyfjord. Det er også aktuelt å vurdere salg, og kommunen ønsker dialog med 
bygda om hva som skal skje med bygget fremover. Det ble derfor bestemt at alle 
innbyggerne i Dyfjord skal få si sin mening om fremtiden til skolebygget, ved at det legges et 
spørreskjema i posten som sendes i retur til kommunen.  
 
Det foreligger i dag en uklar avtale mellom bygda og kommunen om bruk av skolebygget. I 
motsetning til samfunnshuset, hvor det foreligger en klar avtale. Dersom det ikke blir salg av 
skolebygget, må denne avtalen fornyes og også inkludere skolebygget. Alternativt at det 
lages flere avtaler og at rom for rom leies ut. Det må også avklares hvem som har ansvar for 
vedlikehold av bygget og av inventar, og ansvar for at ikke bygget blir stående åpent og uten 
tilsyn.  
 
Noen innspill som kom:  
- Innbyggerne er glade for å kunne bruke skolebygget, i dag brukes det til å ha vever og 

drive med håndarbeid, det er treningsrom, ungdommene har sine lokaler, det er 
møterom mm.  
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- Det kom spørsmål om hvorfor kommunen ønsker å selge skolebygget. Svaret er at vi ikke 
har dette avklart enda, det er ikke sikkert det blir noe salg. Men dersom noen er 
interessert i å kjøpe er det greit å høre hva bygget kan brukes til og hva bygda mener om 
dette.  

- Lyder Fisk er interessert i å kjøpe skolebygget, og ruste det opp og bruke det som et 
flerbrukshus med ulike aktiviteter, og at det kan være en sosial møteplass. Det er også 
behov for overnatting i Dyfjord. Men det er viktig at bygda er enig i dette.  

- Ved et salg må denne delen av bygget seksjoneres ut, og strømmen må splittes mellom 
samfunnshuset og skolen. 

- Det ble også påpekt fra bygda at det er viktig å ha regler for bruken av skolen og 
samfunnshuset, at det må være stille kl. 23 på hverdager, siden bebyggelsen er så tett i 
Dyfjord og at det fort blir mye støy.  

 
Når det gjelder kapellet, så kan ikke Dyfjord vel og kapellforening ta på seg å overta 
bygningen. Dette skyldes i hovedsak et stort etterslep på vedlikehold.  
 
2. Telenors utbygging av bredbånd i Dyfjord v/Toril 
 
Lebesby kommune har i mange år jobbet med utbygging av bredbånd i kommunen. Ved 
hjelp av tilskuddsmidler fra fylkeskommunen (NKOM-midler) er det bygd ut fibernett i 
området Kunes (Luostejok Bredbånd) og Landersfjord – Bekkarfjord (Signal Bredbånd). Det 
som gjenstår er Veidnes og Dyfjord-Kifjord. I forbindelse med anbudsrunden vinteren 2022 
fikk vi inn ett tilbud, og det var fra Telenor Norge. Kommunen inngikk avtale med Telenor, og 
vi var sammen på Veidnes grendehus og utbyggingen skal være ferdig i løpet av høsten 2023. 
Ved spørsmål er Toril Svendsen kommunens kontaktperson.  
 
Dette er avtalens innhold i stikkordsform: 
- Telenor skal oppgradere mobilmasten i Dyfjord med flere frekvenser og øke kapasiteten 

på 4G og 5G 
- Trådløst bredbånd vil tilbys alle husstander i Dyfjord, og det vil være fri mengde data (det 

skal oppleves som fiber, og kundene skal slippe å kjøpe datapakker). Prisene for trådløst 
bredbånd finnes på Telenors hjemmeside 
https://www.telenor.no/privat/internett/tradlost-bredband/  

- Det legges fiber inn til samfunnshuset, og det legges fiberrør i traséen som kraftlaget 
graver nå. Det skal også legges fiber i Kifjord kryss, og tilbys fiber til Davvi Siida. For øvrig 
tilbys trådløst bredbånd i Kifjord-området. 

- Vi jobber fortsatt med å finne en løsning for Brenngam, ved å fremføre fiber til fjøsen og 
dermed kunne trådløst bredbånd samt bedre mobildekning også der. Dette er foreløpig 
ikke helt avklart.  

 
3. Hva skjer – portal, ny nettside med aktivitetskalender for hele kommunen 
 
Toril orienterte om den nye nettsiden som er anskaffet av kommunen, hvor alle faste 
aktiviteter og ulike arrangementer kan samles. Sidens adresse: https://lebesby.hvaskjer.info/  
Her kan lag, foreninger og privatpersoner registrere en bruker og opprette arrangement og 
legge inn faste tider for trening eller aktiviteter. Det er også naturlig at andre som pleier å 
gjennomføre arrangement oppretter brukere. Portalen blir tatt i bruk for fullt til høsten, og 
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det kommer mer informasjon da, men det er bare å prøve seg frem i mellomtiden. 
Kontaktperson er Toril Svendsen (i Maria Løkvoll sin permisjonstid).  
 
4. Informasjon fra teknisk etat v/Birger 
 
- Gatelys. Det kommer nye gatelys i Dyfjord sentrum, og frem til garasjen til Yngve 

Akselsen. Strømkabler graves ned og nye master settes opp.  
 

- Brannberedskap. Kommunen skal igjen lyse ut stillinger i brannvesenet i Dyfjord. Søkere 
må gjennomføre og bestå et nettkurs fra brannskolen før man kan bli ansatt. Dette fordi 
kommunen har et ansvar for HMS for de ansatte, og det handler om sikkerhet til 
kommunalt ansatte som skal jobbe i brannvesenet. Kriteriet med sertifikat vil kommunen 
se på igjen, og sette «fortrinnsvis» sertifikat. Dersom noen sliter med å få registrert 
søknad i portalen «Jobb Norge» kan de ta kontakt med teknisk etat for å få bistand.  
 

- Befolkningen er bekymret for beredskapen dersom det er strømbrudd og stengt vei og 
uvær. Det viktigste egenberedskapen folk kan ha, er å sjekke brann-/røykvarslere og 
komme seg ut av boliger dersom en brann skulle oppstå.  
 

- Molokroken. Her fortsetter utfyllingsarbeidet, og det skal bli ferdigstilt nå. Her blir det et 
nytt areal på ca 900 kvadratmeter i havna. Båtopptrekk planlegges inne i Dyfjordbotn.  
 

- Det er nylig vedtatt en detaljreguleringsplan for hele Dyfjord. Dette gjør at bruken av alt 
areal er avklart, blant annet hvor det er tillatt å bygge boliger. Denne planen vil ikke bli 
endret på med det første.  
 

- Vannverkene. Teknisk etat har jobbe mye med vannverkene i hele kommunen. Også i 
Dyfjord. Her er mye blitt bedre, men ved behov klores vannet i Dyfjord. Det kom 
spørsmål om det er mulig å sende varsel ved kloring.  
 

5. Andre spørsmål/innspill: 
 

- Det er fortsatt behov for flere flytebryggeplasser i havna i Dyfjord. Dyfjord båtforening vil 
legge ut en ny flytebrygge i løpet av året, men denne er allerede fullbooket. Det er derfor 
behov for en til brygge, og da spesielt til fremmedflåten.  
 

- Det er behov for lager til fiskere. Er det mulig å få på plass containere i regi av havna slik 
det er gjort i Kjøllefjord. Kommunen sjekker dette.  
 

- Vil det bli lagt ny asfalt i Dyfjord i år, etter gravingen som nå foregår? Det blir mest 
sannsynlig ikke før til neste år. Kommunen vil gjøre en henvendelse til fylkeskommunen 
og sjekke når asfaltering vil skje, og eventuelt få til et spleiselag.  
 

- Det kom innspill på at det er en del rot og bråk i bygda. Det ble forklart at det kommer av 
stor næringsaktivitet.  
 

- Det kom spørsmål om hvem som har ansvar for moloen. Det står så mye lagret på 
moloen, og det er vanskelig å gå tur utover der. Det er sendt bilder til Kystverket, men 
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det er ikke kommet noen respons. Kommunen vil kontakte Kystverket for å se på et 
mulig spleiselag hvor man i samarbeid med fiskerne får ryddet moloen, og gjøre den til et 
friluftsområde.  

 
- Kommunen fikk også positive tilbakemeldinger på at det har skjedd mye bra i Dyfjord de 

siste årene, som flytemolo, utbedring av vann, gatelys, molokroken og reguleringsplanen. 
Politikerne har gjort mye for bygdene og prioritert tiltak for å legge til rette for både 
næringsutvikling og bolyst. Her har midler fra havbruksfondet kommet godt med.  
 
 

Referat fra møtet sendes til bygdelaget (her Dyfjord vel og kapellforening) og legges ut på FB 
siden til bygda, samt hjemmesiden til kommunen. Det vil også bli lagt frem for 
formannskapet i første møte etter ferien. Vi fra kommunen takker for møtet og ber 
befolkningen ta kontakt med oss om det er andre spørsmål. 
 
 
 
Med hilsen 
 
 
Toril Svendsen 
næringskonsulent 
Mobil: 97 99 09 04 
 
Dokumentet er elektronisk godkjent og har derfor ingen signatur 

 
 
 
 


